

# MAGYAR LLOYD

Szerkesztőség és kiadóhivatal  
VII., Rottenbiller-utca 46.

A «Magyar Kereskedők Lapja» rendes ingyenes melléklete

Előfizetések és hirdetések felvételnek a kiadóhivatalban.

MAGYAR KERESKEDŐK LAPJA, MAGYAR KERESKEDELMI MUZEUM, MAGYAR LLOYD ES HITELES SORSOLÁSI ÉRTESÍTŐ  
együtt: egy évre 8 forint, félévre 4 forint, negyedévre 2 forint 50 kr.

## ÜZLETI HIREK.

### Értéktőzsde.

(—b—) Budapest, aug. 29. A múlt hét végén beköszöntött élénk üzleti élet nem bizonyult mülo tünetnek, hanem a lefolyt hétre is áterjedt s ezzel a nyári csendélet véget ért. Azt azonban korántsem mondhatjuk, hogy az értéktőzsde a természetes átmenet lépcsőfokait átugorva, egyszerű belesett volna abba a hangulatba, amely tartós vételkedvet tanúsít. Ma, az új éra küszöbén, az emberek még csak tapogatóznak, szondirozzák a helyzetet, üzleteket azonban az okvetlenül szükséges mérveken túl nem kötnek. Egyébként nem csupán a vételkedv lassu kifejlődése, hanem más körülmények is közrehatottak az itt-ott felpeszült üzérkedési hajlam mérséklésére. A politikai szemhatár e héten kissé elborult, a konstantinápolyi véres események eszükbe juttatták az embereknek, hogy ott keleten még folyvást forr és kavarg az az izzó lava, mely előbb vagy utóbb lángba borítja a félvilágot és hogy a konstantinápolyi örmény lazadás és annak megtorlása nem volt nagyobb befolyással a tőzsdei életre, azt csak annak tulajdoníthatjuk, hogy másfelől a béke záloga tünt fel Bécsben, Európa két hatalmas uralkodójának barátságos találkozásában.

Befolyással van az értéktőzletre az időjárás is, melynek Európa-szerte káros szeszélyei bizalmatlanokká és pesszimistákká teszik az embereket, míg másfelől a gabona-üzlet élénksége nagy tökéket vesz igénybe, melyek nagyrésztben szükségképp az értéktőzlet köréből vonatnak el. Innét van, hogy a félévi mérlegek teljesen elégitő volta daczara csakis a vezető értékekben fejlődik ki üzlet, ezek, valamint a nagyközlekedési vállalatok árfolyama szilárd, míg a helyi értékek folyvást el vannak hanyagolva s a tökébefektetésre alkalmas papirokban sincs meg mas évek e szakában rendszerint mutatkozó élénk érdeklődés.

Jaradékokban az üzlet valamivel elénkült, anélkül, hogy arváltozásokat idézett volna elő. Osztrák jaradék 1/2 forinttal javult. — Bankrészevények közül az osztrák és a magyar hitel teljesen kifejlődött forgalom tárgyát képezték, árfolyamuk az egész heten át habár nem is rohamosan, de lépésenként folyvást emelkedett s az áremelkedés a héten át magyar hitelnél 5—6 forintot, osztrák hitelnél 3—4 forintot tett ki. Egyéb bankrészevények mozdulatlanok. Kereskedelmi bank csekély, mintegy 1/2 forint arhanyatlast szenvedett. — Takarékpénztárak közül Pesti hazai 1/2 forint ar- emelkedést ért el, a többiek a múlt heti nivon maradtak. — Biztosító intézetek értékei parlagon

hevernek, a jég- és viszontbiztosító némi árcsökkenést szenvedett. — Közlekedési értékek közül csupán az osztrák-magyar államvasut favorizáltatott, az olykor felette élénk kereslet ennek árfolyamát 5—6 forinttal emelte, de mindannyiszor reakció állott be s a gyors emelkedés az eredeti nivóra ment vissza. Közuti vasut 3, városi villamos 2 frttal emelkedtek. — Ipari részevények iránt az érdeklődés minimális, minélfogva ezek árfolyama stagnál, csupán köszénbányák iránt mutatkozott olykor némi érdeklődés, anélkül, hogy ez az árfolyamokat befolyásolta volna.

### Gabnaneműek.

R. J. & tsa. Budapest, aug. 29. Az időjárás e hét folyamán nagyobbára változó volt. Kezdetben szeles, esős és hűvös volt az és az ország több helyéről zivatarokat jelentettek; később az égboltozat kitisztult, a hőmérséklet tetemesen emelkedett és csak a hét végével szállt ismét alább. A cséplési munkálatokat a szeszélyes időjárás befolyása alatt gyakrabban kellett megszakítani s a kazlakban levő gabona is további kárt szenved. Külföldön az időjárás Európa déli részein száraz, Középeurópában azonban szintén hűvös és csapadékos és a vágott gabonára ugyancsak hátrányos. A lefolyt és a jelenlegi hónap alatt a gabona egyébként Európaszerte károsodott és ahol rozsdá és üszög nem gyakoroltak káros befolyást, ott a gyakori esőzések járultak hozzá, hogy a terméseredményt csökkenték. A földmivelésügyi miniszteriumnak a legutóbbi napokban a világ terméseredményéről kiadott kimerítő jelentésében tényként van konstatalva, hogy a világ egyetlen egy nagyobb búzatermő államában sem felelt meg a termés a hozzáfűzött reményeknek és ez által tápot nyújt ama reménynek, hogy a gabonaárak állandóan javulhatnak.

A külföldi piacok üzletmenetében egyelőre alig történt változás. A fogyasztás továbbra is gyengén vesz részt az üzletben, a kínálat azonban szintén mérsékelt és így nagyobbszerű forgalom fejlődésére nem nyújt módot. Amerikában kezdetben alig változtak, később csökkenőek voltak az árak, míg a hét végén ismét jelentékeny emelkedést tüntetnek fel. Franciaország csak a legutóbbi napokban jelentett csendesebb irányzatot, míg ellenben Angliában határozottan szilárd hangulat uralkodott. A fogyasztók, kik alig rendelkeznek készletek felett, jó vételkedvet tanúsítottak és a hét folyamán 1—1 1/2 sh. magasabb arakat fizettek. Németalföld, Belgium és a Svájcban ugyancsak kedvező volt az üzletmenet és teljes árak érettek el.

A budapesti piacon az üzlet gyakrabbi variációkat tüntet fel egyenként azonban kenyermagvakban áremelkedést mutat ki. Takarmány-cikkék, zabot kivéve, ugyancsak emelkedtek.

Buza. A hét elején szilárd volt az üzlet, mert az esőzés folytan malmaink erősebben vásárol-

tak és bár a kínálat is elegendő volt, mégis készséggel hajlottak a tulajdonosok magasabb árköveteléseire és ezáltal meglehetősen árvajulás mellett, élénk napiforgalom fejlődött. A kedvezőbb időjárás beálltával azonban a kereslet alábbhagyott, és mivelhogy a kínálat továbbra is élénk maradt, az áremelkedés ép oly gyorsan elenyészett, mint amily gyorsan keletkezett, mihez még az a körülmény is járult, hogy a tulajdonosok a közben meglanyhult határidőpiacon olcsóbban fedezhették magukat és így az árcsökkenéssel kárt nem vallván, könnyebben engedhettek az árakból. A hét vége felé azonban újra megszilárdult az üzlet, mert a hivatalos termésljelentés kedvezőtlen világstatisztikai kimutatása, valamint a beállott esős időjárás erősen fokozták a malmok vételkedvét, az árak tehát ismét megjavultak. Nagyobb rakományok e héten feltűnően csekély számban kerültek eladásra és legtöbbsnyire waggonáruból állott a forgalom. A hetet szilárd irányzattal töltjük be, az áremelkedés pedig, mintegy 300,000 mm. forgalom után, 20—25 kr-ra tehető. A városba hozott, szeker- szállítmányokat bele nem értve, 204,218 mm. buza, melyből 13,143 mm. szállítottott tovább.

Rozs. Eleinte ugy a helyi szükséglet, mint különösen az export részére, igen keresett volt és a gyenge kínálattal szemben a vevők kénytelenek voltak 30—35 kr. magasabb arakat engedélyezni, ugy, hogy az árak 6.40 frtig emelkedtek. Nemsokára azonban erős gyengülés állott be, mert a kínálat nagyobb lett és a szükséglet jó része már fedezve volt, mire az árak 5.90—6.— frtra estek vissza. A hét végén ismét barátságosabb lett a hangulat és az árak 6.—6.15 frtra felemelkedhettek. Az árcsökkenés tehát, mintegy 15,000 mm. forgalom után, 20 kr-ra tehető. Allomásokon elkelt: Püspökladányban 5.65 frton, Gyulán 5.50 frton, B.-Ujfalun 5.40 frton, Jászberényben 5.50 frton, Szatmáron 5.30 frton, Alberti-Irsán 5.77 1/2 frton, Er-Mihályfalván 5.20 frton, Segesváron 5 frton, Debreczenben 5.40 frton, Aszódon 5.60 frton, Turán 5.75 frton, Dombóváron 5.60 frton és B.-Ujfalun 5.47 1/2 forinton.

Árpa. Takarmány és hántolóárpa e héten is jó keresletben részesültek, minélfogva az irányzat kellemes maradt és az árak mintegy 40 kr. emelkedés mellett 4.—4.40 frtot jegyeznek helyben. A belföldi arun kívül néhány tétel szerb árpa is elkelt, melyet elvámolva 4.30 frton fizettek. Allomási arpában igen élénk volt a forgalom és ugy az irányzat, mint az árak tartottak voltak. Gyengébb fajta tiszavideki arpáért 4.75—5.25 frtot fizettek, míg a jobb fajta 5.50—6.25 forinton kelt el. Északmagyarországi áru 6.25—8.— frt, déli vasut vidéki 5.25—6.— frt, prima áru 6.75—7.25 forint. Allomásokon elkelt: Szoboszlón 4.80 frton, Jászberényben 5.45 frton, Selypen 7.15—7.20 frton, Gyöngyösön 6.75 frton, Kalkapolnán 6.75 frton, Török-Szent-Miklóson 5.25—6.— frton, Laczházán 4.30—5.— frton, Kenderesen 5.— és 6.20 frton, Apcz-Szantón 7.10—7.75 frton, Fegyverneken 5.75 frton, Debreczenben 4.70—5.— frton, Jászberényben 5.95 forint, Aszódon 6.60 frton, Török-Szent-Miklóson 5.40 frton, Kunhegyesen 5.75 frton, Püspök ladányban 6.— frton, Dunaföldváron 5.60 frton, Hevesen 7.50 frton, Kun-Szent-Miklóson 5.30 frton, Debreczenben 4.55—4.95 frton, Tiszaföldváron 5.60 frton, Kisujszálláson 5.70 frton, Mező-Köves-

Foto!

miniszterium  
rendeletével  
6.307—  
ak koalappal  
latainak ki-  
éelyezte.  
biztosítása

11 órájára  
en tartandó

entebbi mun-  
az engedé-  
feltételekben  
at a kitűzött  
rival inkább  
figyelemben

zaki művelet  
észeti hiva-  
tekintethők.

Hosray,  
vm. főjegyző.

SA

adapesteni.  
ti főlszere-

resztvések,  
kéregöntetu  
készítvek, és  
ngerszékek

k és átve-  
ritel nagyobb  
Papirgyar-  
004—003

!

- 1.80 frt
- 80
- 2.40
- 1.—
- 2.—
- 80
- 1.20
- 1.50
- 80
- 40

den és Aszódon 7.35 frton, Hevesen 7.85 frton, Apcz-Szántón 7.50 frton, Aszódon 6.50 frton, Tiszafüreden 3.25 frton, Debreczenben 4.65 frton és Ludason 6.75 forinton.

Zabban az erősebb hozatalok folytán, ellanyhult az üzlet és bár a kereslet meglehetősen jó volt, az árak mégis csökkentek és naponta olcsóbban jegyezték, úgy, hogy a hét végén mintegy 30 kr árcsökkenést állapíthatunk meg. Az árak mintegy 7000 mm. forgalom után 5.70—5.75 frtot jegyeznek, szín és tisztaság szerint.

Tengeriben igen gyenge forgalom fejlődött ki, az árak mindazonáltal megszilárdultak, mert a burgonya rothadása folytán az új tengerire nagyobb kelendőség várhat. O tengerit 3.80—3.85 frton fizettek, míg új tengeri 3.65 frton kelt el decz. áprilásra, budapesti paritásban.

Olajmagvak. Káposztarepczében kellemesebb az irányzat, a gyenge kínálat folytán azonban kevés üzlet létesült és az árak 9.—10.50 frton jegyezték. — Lenmagban szintén gyenge a forgalom és az árak 8.50—9.50 frton jegyezték. — Gom borka 7.50 frt. — Vadrepce változatlanul 5.50 frtot jegyez.

Határidőüzlet. Azok az elemek, melyeknek czélja volt az árjavulást meggátolni, annyi sikertelen kísérlet után ma már maguk is belátják, hogy áldatlan törekvés lenne az ár ellen úszni és bármennyire is igyekeztek az alacsony árak jogosultságát bizonyítani, hatalmasabban semmi sem czafolhatta volna meg őket úgy, mint a hét folyamán megjelent hivatalos világtermés-statisztika. Az aratás után készült kimutatás immar megdönthetetlen tényekről számol be és különösen fontos reánk nézve Ausztria csökkent terméseredménye és fokozott import-igényei, melynek kielégítésére első sorban mi tarthatunk számot, miután Oroszország az idén megszűnik mérvadó versenytársnak lenni. A baisspekuláció tehát vesztvén létjogosultságát, maga is a haussierek táborába szegődött, és azzal csak fokozza az árak emelkedését. Ez mindinkább tömörülni fog, minél közelebb érünk a felmondási határidőhöz, mert a hozatalok, az eszések által készletetett cséplési munkálatok folytán, nem lesznek oly nagymérvűek, hogy a tekintélyes bianco-eladásoknak megfelelően, elegendő anyag álljon rendelkezésre. A forgalom úgy fedezésekben, mint véleményvásárlásokban igen élénk volt, az árjavulás azonban nem lényeges, miután elég volt a hét közepén előfordult visszaesést helyreütni és így a múlt szombati zárathoz képest buza 7—8 krral, rozs 4 krral, tengeri és zab 6 krral és repce 40 krral emelkedett.

#### Hivatalos zárlati árak:

Szokványbuza ősze	6.89—6.91 frt.
» tavaszra	7.26—7.27 »
Szokványrozs ősze	5.94—5.95 »
Tengeri aug.-szept.	3.70—3.71 »
Tengeri máj.-jun.	3.91—3.93 »
Szokványzab ősze	5.64—5.66 »
Káposztarepce	10.90—11.— »

b. Bécs, aug. 29. A kedvezőtlen termés-jelentések és a folytatólagos vételek, a melyeknek nem kis része kontremin-fedezés, karöltve a külföld folyvást magasabb jegyzéseivel — az időnkinti realizációk daczára — jelentékeny áremelkedést idéztek elő a határidő-piaczon, míg a készáru-üzletben a kínálat rezerváltsága folytán, daczára a vevők árengedményeinek, csak kisebb forgalmat ért el.

Zárlati jegyzések: Buza ősze 7.22—7.24, tavaszra 7.70—7.62, rozs ősze 5.44—6.46, tavaszra 6.62—6.65, zab ősze 5.78—5.80, repce aug.-szept. 11.10—10.80, jan.-febr. 11.60—11.70, tengeri szept.-okt. 3.96—3.98, máj.-jun. 4.27—4.29 frt.

H. Páris, aug. 29. Buza aug. 18.19, szept. 18.60 négy utolsó hó 18.60, négyhóra nov.-tól 18.75 frk.

— Stettin, aug. 28. Buza szept.-okt. 145.50, rozs szept.-okt. 114.50 márka.

— Boroszló, aug. 28. Buza, új 15.—, rozs 11.90, zab 12.80, tengeri 11.— márka.

M. Berlin, aug. 29. Buza szept. 146.50, okt. 144.50, rozs szept. 114.75, okt. 115.75, zab szept. 119.75 márka.

Chicago, aug. 28. Buza szept. 57<sup>1</sup>/<sub>4</sub>, tengeri szept. 25<sup>3</sup>/<sub>4</sub> c.

New-York, aug. 28. Buza szept. 64<sup>3</sup>/<sub>4</sub>, okt. 65<sup>3</sup>/<sub>8</sub>, decz. 67<sup>1</sup>/<sub>2</sub>, tengeri máj. 31<sup>1</sup>/<sub>2</sub> c.

#### Liszt.

G—tz. Budapest, aug. 29. Mozgalmas hetünk volt, párhuzamosan a buzaárak emelkedésével a lisztárak is rohamosan emelkedtek, ami lisztkereskedőinkre nagyon előnyös, mert a lisztüzlet ezáltal ismét hasznohozóvá lett. Malmaink e héten nem adtak el nagy mennyiségeket, de tekintetbe véve azt, hogy emelkedő lisztárakkal rendszeren a fogyasztás is emelkedőben van, reményünk van, hogy kereskedőink már legközelebb megfogyott raktáraikat kiegészíteni lesznek kénytelenek, a mikor új áraink fognak érvényesülni.

Takarmányczikkek jobb keresletnek örvendenek úgy bel- mint külföldön, árak szintén 20—30 krral emelkedtek.

Átlag-árak 100 kg.-ként.

0	1	2	3	4	5	6	7	8
12.40	12.—	11.50	11.—	10.50	10.—	9.60	7.60	5.60

H. Páris, aug. 29. Liszt, 12 márkás, aug. 40.50, szept. 40.75 négy utolsó hó 40.50, négy hó nov.-tól 40.50 frank. Szilárd.

#### Szesz és szesz italok.

G. G. Budapest, aug. 29. Szesz. A szeszüzletben e héten a magasabb tengeri árak, valamint a szilárd ausztriai kontingens nyersszesz árak daczára változatlan irányzat uralkodott és a szeszárak mult heti zárlatjegyzés szerint záródnak. — A budapesti piaczon az üzletmenet valamivel élénkebb volt e héten és főleg finomított és denaturált szesz volt jobban keresve. Elkelt: finomított szesz 51.50, élesztőszesz 51.75, nyersszesz adózva 50.75, adózatlan (exkontingens) 12.50, denaturált szesz 17.25 frtig. — Mezőgazdasági szeszgyárak által kontingens nyersszesz e héten is igen gyéren lett kinalva, készletek igen csekélyek és csak néhány tétel került forgalomba 14.75 frtig azonnali szállításra. — Galicziából kontingens finomított szeszt változatlanul, kontingens nyersszeszt 14.50 frtig kinaltak azonnali és 14.— frtig későbbi szállításra, de üzlet a magas ár folytán nem létesült. — Morvaországból exkontingens finomított szeszt 10.75 frtig ajánlottak. — A kivétel e héten 230 qu finomított szeszt vásárolt, mely Fiumén át tovább lett szállítva. — Vidéki szeszgyárak közül Temesvár, Arad, Kolozsvár, Kenyérmező, Baja változatlan, a többi 1/8 frttal drágábban jegyezték.

Mai zárlatárak Budapesten:

	Nagyban.	Kicsinyben.
Finomított szesz	51.50 frt.	52.— frt
Élesztő-szesz	51 <sup>7</sup> / <sub>8</sub> »	52 <sup>1</sup> / <sub>8</sub> »
Nyersszesz adózott	50.75 »	51 <sup>1</sup> / <sub>8</sub> »
Nyersszesz adózatlan	12.50 »	13.— »
Denaturált szesz	17.50 »	18.— »
Kontingens nyersszesz	15.— »	15.25 »

Árak 1000 literfokonként, hordó nélkül, Bpest vasútállomáshoz szállítva, készpénzfizetés mellett forintokban.

Bécs, aug. 29. Kontingens nyersszesz e heti zárlatára 15.80—16.— frt azonnali és 15.70—15.80 frt későbbi szállításra.

s. Prága, aug. 29. Adózott burgonyaszesz 50.40—50.50 frtig zárul e héten. Adózatlan szesz 14.30—14.50 frt.

n. Trieszt, aug. 29. Magyar kiviteli szesz üzlet telen és névleg 7.80—7.90— frtig jegyeztetik pr. hl. 90<sup>0</sup>/<sub>0</sub>.

♂ A vidéki szeszpiacokról a következő táv irati tudósításokat vesszük:

Arad: Finomított szesz azonnali szállításra 51.50—52.— frt.

Kenyérmező: Változatlan. Finomított szesz 52.—52<sup>1</sup>/<sub>8</sub> frt kicsinyben, 51.75 frt nagyban, denaturált szesz 17.— frt.

Losonc: Élesztőszesz nyugodt 52.25—52.50 frtig kelt el azonnali szállításra.

Temesvár: Finomított szesz 52.— frtig lett kinalva és ez aron zárulva aug.-szeptemberi szállításra.

Baja: Élesztőszesz változatlan. Finomított szesz 51.75—52.— frt.

G—r. Budapest, aug. 29. Pálinka. A hűvösebb idő folytán a pálinkaüzletben e héten valamivel élénkebb forgalom volt ismét és több nagyobb üzlet létesült. Szilvórium ó-áru még mindig szilárd, ellenben új áru a rozs minőség folytán nem igen lesz kinalva és még üzlet nem is létesült.

Törköly ó áru	55—58 frt
» I.	85—88 »
» Olasz	60—62 » 10,000 lfo
Ó-szilvórium, banati	» »
» Raki	90—95 »

Az árak ab Budapest hordó nélkül 2<sup>0</sup>/<sub>0</sub> scontó, vagy 4 havi időre szólnak.

G—r. Budapest, aug. 29. Likörök és rum. A rumüzlet élénkebb kezd lenni és főleg jobb fajta rum lesz jobban keresve. Belföldi rum el van hanyagolva. Likörökben pang a kivétel, a belföldi forgalom is igen csekély.

G—r. Budapest, aug. 29. Ecet. Több nagyobb tétel, a bő uborkatermés folytán, meglehetősen jó áron kelt el. Jegyeztettek esszencia 42—45 krón pro hidrátontként. Étecet higitva 2<sup>1</sup>/<sub>4</sub>—2<sup>1</sup>/<sub>2</sub> frton Budapesten 2<sup>0</sup>/<sub>0</sub>, vagy 4 hó fizetés mellett.

G—r. Budapest, aug. 29. Denaturált (égő) szesz. E héten ismét élénk érdeklődés mutatkozott e cikkben és minthogy a fedezési vételek is meglehetősen élénk, így több zárlat is létesült. Jegyeztetik budapesti gyáraktól 17—17<sup>1</sup>/<sub>4</sub>, bécsi 17—17<sup>1</sup>/<sub>8</sub>, vidéki 17.25—17.50 frton 10,000 literfokonként pro hordó netto-cassa.

#### Cukor.

—n. Budapest, aug. 29. Nyerscukor. A külföldi piacok lanyha irányzatot mutattak mindvégig e héten is; a prágai piaczon az üzlettelenség kapott lábra, hanyatló árak mellett. Licht jelentése szerint a repatermés állása igen kedvező.

Finomítvány állandóan lanyha és üzlettelen, a kereskedelem csakis a prompt szükséglet fedezésére szorítkozik, daczára annak, hogy e héten a kartellhez tartozó gyárak is élénk kínálatot fejtettek ki.

Szőlőcukor ára az utolsó időben erősen emelkedett s a kereslet is javult.

Foto!

**Kartellált gyári árak ab Budapest, vasut.**

Finomítvány, prima ... 36.—36.25 frt.  
 » » # ... 37.—37.25 »

**Nem kartellált gyári árak:**

Finomítvány, prima 35.75—36.— frt.  
 » # 36.75—37.— »  
 Pile ... 34.25—34.50 »  
 Kristálycukor ... 33.75 »  
 Nyerscukor ... 27.50— »  
 Kandis, fehér ... 43.50 »  
 » sarga ... 39.25 »  
 Szőlőcukor, fehér ... 21.— »  
 Szirup, fehér<sup>90</sup> ... 21.75 »

s. Prága, aug. 29. Nyerscukor prompt és aug. 12.20, okt.-decz. 12.25 frt ab Aussig. Lanyha.

w. Hamburg, aug. 29. Nyerscukor aug. 9.—, szept. 9.02<sup>1</sup>/<sub>2</sub>, okt.-decz. 9.37<sup>1</sup>/<sub>2</sub>, jan.-márcz. 9.65 márká. Lanyha.

† Magdeburg, aug. 29. Nyerscukor aug. 9.02<sup>1</sup>/<sub>2</sub>, okt.-decz. 9.35, jan.-márcz. 9.62<sup>1</sup>/<sub>2</sub> márká. Gyenge.

H. Páris, aug. 29. Nyerscukor aug. 36.40, szept. 29.75, okt.-jan. 28.20, jan.-apr. 28.40 frk Csendes.

**Czokorkiviteli prémium Franciaországban.**  
 A francia czukorgyárosok szindikátusa e hó 11-én tartott gyűlésében elhatározta, hogy a francia czukoripar fejlesztése végett memorándumot intéz a kormányhoz s abban a következőket kérelmezi: 1. A franciaországi finomítványok, jegecz és nyerscukor ugyanazon kiviteli prémiumot élvezze, melyet Németország engedélyezett. 2. A köztársasági elnök rendelete alapján az európai nyerscukorra kivetett adó fölemelése csak akkor léptetessék életbe, ha ezen rendelet az új export-prémiumokkal összhangba hozatott. 3. Az Európán kívüli országokból behozandó czukor ugyanazon vámmilleték alá helyeztessék, mint az európai. 4. A francia gyarmatokból Franciaországba behozandó czukor szállítási díjkezdményeket élvezzen. A kiviteli prémium felemelésére szükséges összeg a czukorfogyasztási adó emelése utján fedeztessék.

**Kávész.**

Br. Budapest, aug. 29. Singaporeban e héten circa 2000 bál Lahat és Bataviában 1500 bál Palembang hajóztatott be, melyek 70—72 frtjával kínáltak c. & f. Trieszt.

Rotterdami kereskedők Newyorkból kisebb tételekben adnak el Java-kavét 50 kg. 59 ctjével c. & f. Amszterdam.

Santos good average-ból Braziliába nagyobb mennyiségek hajóztatottak be, melyek londoni kereskedők részéről 56 frtjával cif. Trieszt kínálnak. Ab Trieszt, raktár következő árak ajánlatnak:

Santos superior ... 69—82 frt.  
 good ... 64—76 »  
 I. rendű ... 62—72 frt.

**Mocca tartósan lanyha.**

Viktória kávé a «Szent István»-on behajóztatott és 500 bál atvételnél cif. Trieszt 54.— frton jegyeznek, ab Trieszt raktár 76.— frt.

Domingo 86—101 frt, Java 120—135, Lahat 112—118, Palembang 101—106, Praanger 136—165, Rio 72—82, Rio lavé 87—104, Guatemala 104—122, Portorico 114—126, Laguaira 108—118 forint.

Nyugatindiai fajták nagy tételekben érkeznek, a szín azonban nem megfelelő. Nagy kinalat mellett több tétel 112—140 frton kelt el.

A braziliai kávéhozatalok egyre emelkednek s az idei termés oly gyorsan kerül piacra, hogy annak negyedrésze már is a kikötőkben van. A jövő évi terméskilátások kedvezőek, mert a jó

időjárás folytán a növényzet jól fejlődik, de erre vonatkozólag minden kombináció még korai, bár az árakra nyomást gyakorolnak s egy hó alatt azok mázsánként 5 frttal csökkentek.

**Szilva és szilvaiz.**

M. A. Budapest, aug. 29. Szilva. E czikket október-novemberi szállításra nagyban vásárolták, különösen a kontremín emberei fedezeti czélokra, minthogy a termelő-helyeken a kedvezőtlen időjárás nagy károkat okozott s így további ár-emelkedés is várható. A különböző minőségekben általában 1/4—1/2 frt emelkedés konstatalható.

Szilvaizben is 1/2 forint emelkedés volt e héten, melyet szintén a fenti körülmények befolyásának tulajdoníthatunk.

Mai tőzsdei zárlati jegyzés: Szilva, készáru nem jegyeztetik. Szilva október-novemberre: boszniai, szokvány —, 120 drbos 11.50—12.—, 100 drbos 13.25—13.75, 85 drbos 16.75—17.—, szerbiai szokvány 11.25—11.50, 100 drbos 13—13.25, 85 drbos 16.50—16.75 frt pr. 100 kg. — Szilvaiz készáru: szlavoniai 12.50—13.—, szerbiai 11.50—12.—; határidőre: szlavoniai 14.75—15.—, szerb 13.25—13.50 frt.

Szerbia szilvatermése. A szerb földmívelésügyi miniszter szigorú rendeletet bocsátott közre, hogy az egyes szilvatermelő vidékeken a rossz szilvaanyag kivitele megakadályoztassék. Az utóbbi években ugyanis sok panasz merült föl a szerb szilvaexportőrök ellen. Az idei szilvatermés nagyszereinek igérkezik.

**Zsiradék és hentesáru.**

M. A. Budapest, aug. 29. Zsiradék. Erős kereslet mellett a termelők áruikat könnyebben adják el, mint az előző héten, minek folytán ugy disznózsirban, mint táblás szalonnában 1/2 frttal olcsóbbak az árak.

Mai tőzsdei zárlati jegyzés: Disznózsir, bpest 50.—50.50 frt. Szalonna, városi légen szárított 4 drbos 45.—45.50, 3 drbos 49.50—50.— füstölt —.—.— frt.

**Tojás.**

G. A. & tsa. Budapest, aug. 29. A hét folyamán kevés áru érkezett, az árak változatlan szilárdak. Kosáru 46—47 drb forintjával, első minőségű ládatojás 30—31 frt, másodrendű minőségek 27—28 frt 1440 drbot tartalmazó eredeti ládánként.

**Fűszerek.**

B. N. Budapest, aug. 29. Fűszerekben tökéletes üzlettelenség van s ezért az árak a mult hetiekkel szemben majdnem változatlanok.

Mai jegyzések:  
 Bors, Singapore fekete 27.75 frt, fehér 52.—, penang 22.50, fehér 38.50, piment 30.— frt.  
 Szegfűszeg Zanzibar 25.—, cassia lignea 43.—, töredék 23.—, floris 98.— forint.  
 Jangber, bengál 24.—, Cochín C. 60.—, Cochín B. 64.—, Badian 1.20 frt.  
 Macisvirág 2.40 frt.  
 Szerecsendió 3.20 forint.

A paprikakereskedés mult évi állapotáról a szegedi kamara kedvező képet rajzol. A kereslet és kivitel élénk. A kivitelből 50% belföldre, 35% Ausztriára esik, A paprika használata a nyugati államokban örvendetesen terjed s a szegedi paprika iránt külföldi importőrök igen érdeklődnek s a fogyasztás a bors rovására történik.

A sáfránykereskedésről jelenti valenciai konzulunk, hogy a közvetítés ma német és francia czégek kezében van, miért is czélszerű volna czégeinknek direkt összeköttetésbe lépni, ami által a balkán- és keleti forgalom is erre irányulna. Közvetlen behozatal Fiuméba alig van, aminek létesítése az ottani import- tevékenységet fokozni alkalmas volna.

**Bor.**

Fiume, aug. 29. A borkereskedés némileg megélénkült, a mióta kitűnt, hogy a zivataros időjárás az ország szőlőtermelésének nagy részét tönkretette. Borimportöreink egy része arra spekulál, hogy a borárak tovább nem eshetnek, s ezért a napi szükségleten túl terjedő bevásárlásokat eszközölték olasz borokban. A vételek a következő árak körül forogtak. Castellamare (14 fokos) 15.25 frt, 13 fokos 14.50 frt 100 literenkint elvámolva Fiumében. Dalmát borok csak kis mennyiségben kerültek piacra. A kikötő borkorfgalma mérsékelt volt; behoztak ugyanis juliusban:

	1895.	1896.
Olaszországból ...	18.509	19.610
Törökországból ...	1.267	—
Görögországból ...	725	—
Franciaországból ...	—	52
Dalmácia-Isztriából ...	8.147	7.375
Összesen ...	28.648	27.037

hektolitert, vagyis az idei forgalom nem igen változott a mult évhez képest. Az olasz borok forgalma mérsékelt emelkedést, a dalmát boroké ellenben némi hanyatlást mutat. Levantéből pedig nem jött az idén Fiuméba bor, a mi a tavalyi rossz termés és a kifogyott borkészletek következménye.

**Déli gyümölcs.**

B. N. Budapest, aug. 29. Mandula lanyha. Bari vidéken a termés kitünő volt, a gyümölcs azonban kicsiny s szicíliai fajták 4 frttal drágábbak is. Jegyzünk cif. Trieszt per szept.-okt:

Bari curr. 51.—, prim 53.—, Molfetta 56.—, Catania 57, Avola curr. 69.75, valogatott 83.—, Palma gurgenti 53.25 frt.

Szultani-ból Jery fajták kisebb tételekben már érkeztek Triesztbe s jó áron kelnek el, egy nagyobb tétel (cca 4000 bál) most van utban Trieszt felé és cif. Trieszt 26.— frttel kínlatik. A termés a mult évhez képest nem a legkedvezőbb s így az árak hanyatlása nem várható. Jegyzünk cif. Trieszt per szept.-okt:

Jerly extra 16.50, extrissima 18.50, primissima 21.50, Kiup, 28.—, Csmé extra 16.75, extrissima 18.75, primissima 22.—, Vourla extra 17.—, extrissima 20.25, primissima 24.— frt.

Kos-orufügéből új Calamata ca 1400 bál hétfőn érkezik Triesztbe és 13—14 frton okvetlenül elhelyezésre fog találni, az árak mindazonáltal a közel jövőben okvetlenül esni fognak, mert a termés Görögországban, tudósításaink szerint, igen jó volt.

Szentjános-kenyeren a termés kitünő. A nagy esőzések folytán azonban igen ponders. Dalmát áru 8.25, Pugliai szept.-okt. 5.75, utóbbi transitó Trieszt.

Czitromból jobb fajták teljesen hiányzanak, az árak emelkedése várható. 300-as láda 4.— frt transitó Trieszt.

Narancs majdnem teljesen hiányzik. 300-as láda 7.50 frt transitó Trieszt.

## Rizs.

☆ **Budapest, aug. 29.** Novarából lényegesen magasabb árakat jelentenek, miután az ideai aratás sokkal kisebb, mint a múlt évi. Jegyzünk transzító Budapest.

Carolinai extra	4 0	---	---	22.—	frt.
»	»	3 0	---	21.—	»
»	»	2 0	---	20.—	»
Piemonti fényes	6/A	---	---	21.—	»
»	»	4/A	---	20.—	»
»	»	3/A	---	19.—	»
»	»	2/A	---	18.—	»
»	»	1/A	---	17.—	»

## Hüvelyesek és termények.

R. H. & M. **Budapest, aug. 29.** A hüvelyes üzletnél is érezhető az ily időszakban szokatlan abnormális időjárás, mert késleltette az idén a hüvelyesek betakarítását s így a gyéren érkező ajánlatok következtében tényleges üzlet nem fejlődhetett még ki.

*Bab.* Sok esőzés következtében a minőségek szenvedtek; a kiviteli üzletet megnehezítették, ár minőség szerint  $6\frac{3}{4}$ — $7\frac{1}{4}$ — $7\frac{1}{2}$  frt.

*Borsó* forgalom nélkül.

*Lencséből* ajánlatok 8—10—12 frton érkeznek.

*Kasa* 8—9—10 frt.

Mind 100 kilogrammként.

B. **Budapest, aug. 29.** A lencse-termés különösen Erdélyben kitűnően sikerült. Jegyzünk loco Budapest:

$\frac{3}{4}$  13.50,  $\frac{1}{2}$  16.—,  $\frac{1}{4}$  19.—, különlegesség 26.— frt.

*Mák.* Oroszországi hírek az árak emelkedését jelentik, loco Budapest 18.50—19.— frt a mai ár, de emelkedés várható.

□ **A köleshántoló gyárak** az eddigi típusok fentartása mellett, a kölesfajták megjelölését a következőképp változtatták meg:

0	1	2	3	4
10.50	10.—	9.50	9.—	8.50

A fenti mai árak szept.-okt. havi szállításra értendők.

## Komló.

✱ **Az ideai komló-termés.** A világ nevezetesebb piacairól immár tájékozást nyertünk az ideai komló-termésről; a külföldön a komló-termés ép úgy, mint hazánkban is, jó közepes a minőségileg tulnyomó részben igen jó. Legjobb termést remélnék Németországban, ahol már közel 83,000 hektár van komlóval beültetve; ebből esik Bajorországra mintegy 26—87,000 hektár; Németország ezidei komló-termését 250—260,000 mm.-ra becsülik. Bajorországra, ahol a komlóra nagy súlyt fektetnek, mintegy 300,000 bál jut az összes termésből. Angolországban a komlótermés-kilátások igen jók; Anglia termését 600,000 angol mázsára becsülik. Oroszországban a komlótermést közepesnek mondják; itt ugyan a fergek sok kárt okoztak, de azért minőségileg mégis türehető lesz az eredmény. Ausztriában, kivált Csehországban és Morvában, a komló-termelés nagy arányú; a termés-kilátások jók s a múlt évinél mintegy 40,000 mm.-val jobb termést várnak. Magyarországon a komló termelésére csak néhány év óta kezdenek nagyobb súlyt fektetni; az ideai komlótermést összesen 15—16,000 mm.-ra teszik.

## Droguák és vegyi szerek.

W. S. **Budapest, aug. 29.** A kedvezőtlen időjárás káros hatással volt az üzletmenetre, amely most egyrészt a legtöbb cikk igen szűk voltában, másrészt pedig a tetemesen felemelt árakban nyilvánul. Ennek eredményeként tekinthető, hogy a remények, melyek szerint a még most is folyamatban levő Szt.-István napi vásár alkalmával nagyobb tételek piacra kerülnek majd, nem teljesültek. Ezen évben a Szt.-István napi vásár távolról sem tárja elének amaz élénk képet mint máskor. A piactrahozatalok igen csekélyek és minthogy a vevők száma a kínálókat jóval meghaladja, várakozó állápontra helyezkednek.

Az érdeklődés főképen *Flor. cham. vulg.*-on kívül *Flor. verbasci* és *Flor. tilias* felé fordul.

*Hba centaurii min.* a körülményekhez viszonyítva meglehetősen nagy tételekben érkezett. A cikk jó ár mellett elhelyeztetett.

*Narkotikus növényekben* a felhozatalok igen csekélyek, miből kifolyólag a forgalom ezekben csak szűk határok közt mozoghat.

## Gyapju és gyapot.

Z. A. **Budapest, aug. 29.** Az amerikai üzérkedés, úgy látszik, fejébe vette, hogy Európa hiszékenységét ki lehet aknázni. Ez okból a tengerentuli üzerek majd egy, majd más árucikkben rendeznek hausse-operációt, amint az két év előtt a petróleummal történt, midőn az amerikai petróleum-társaságok minden megfogható ok nélkül egyszerre 200%-kal hajtották fel a petróleum árát. Ez a mivelet nem sikerült ugyan s levét a kartellisták itták meg, de ez nem riasztotta vissza az amerikaiakat attól, hogy most meg a gyapotárak mesterséges felhajtása terén tegyenek kísérletet. Par hét óta az amerikai tőzsdék é cikkben majdnem naponként egyre magasabb árakat jegyeznek s az aremelkedés máris elérte eddig soha nem tapasztalt tetőfokát. A gyapotárak rohamos emelkedése okául a tulságos rossz aratási eredményeket hozzák fel, azonban teljesen megbízható tudósítások vannak arra nézve, hogy az aratási eredmények semmi esetre sem szolgálhatnak a rendkívüli hausse okául. Európa ma még passzív magatartást tanúsít ezen üzellekkel szemben, de hiszszük, hogy rövid idő alatt véget fog vetni az indokolatlan hausse-mozgalomnak.

## Vas.

© **A vaskartell ügyében** írják nekünk *Bécsből*, hogy az érdemleges tárgyalások csak e hó utolsó napjaiban veszik kezdetüket. A prágai vasipar-társaság saját kontingensét 20,000 q. erejéig kívánja felemeltetni a déli csoport terhére.

✱ **A magyar vas Szerbiában** mindinkább tért hódít s különösen a németországi vasárak felemelése óta a piacot csaknem egészen elhódította a német vasipartól.

✱ **Gép-import Törökországba.** A «Constant. Handelsblatt» írja, hogy a törökországba irányuló gép-import egyre nagyobb dimenziókat ölt. A vám-kimutatások alapján készült statisztikai adatok ezt ugyan kevéssé igazolják, mert ezek szerint 189 $\frac{1}{2}$  ben csak 4076 drb, 189 $\frac{2}{3}$ -ban pedig 4132 drb különböző gép vitetett be Törökországba, de tudni kell, hogy a vám-igazgatóság kulans eljárása folytán a gépek  $\frac{9}{10}$  ed része *vammentes-séget* élvez, minélfogva a tényleges gép-bevitel

fenti összegnek legalább is tízszerezése emelkedik. Legkelendőbbek a motorok és a mezőgazdasági gépek, továbbá fa-, vas- és pléhfeldolgozó-sához szükséges, valamint nyomdai gépek stb.

□ **Amerika versenye.** A new-yorki osztrák-magyar főkonzul írja, hogy *Buffalóból* 120 darab ott készült öntött vas waggonkerék küldetett Ausztriába.

## Fa és faneműk.

✱ **Fakivitelünk Fiumén át.** Julius hónapban teljes vagy legalább nagyobb épület- és műfakománnyal a következő hajók indultak el kikötőnkől: *Rouenba* (tulnyomólag *Párisba* való rendeltetéssel) mentek a «Stefánia», «Rákóczy», és «Jókai» Adria gőzösök nagy fűrészelt tölgyfa, tölgydeszka és parketta rakománnyal. *Marsaillebe* indultak a «Zenobia» és «Themis» vitorlások teljes szálfá, átalfa, fűrészelt tölgyfa és tölgydeszka rakománnyal. *Tarantoba* a «Carmelina» és «Oreste» vitorlások teljes fenyődeszka, fenyőszálfá es fenyőlécz rakománnyal. *Genuába* a «Federico» vitorlás szálfá, deszka és erős deszkából álló teljes fenyőrakományt vitt. *Venezzebe* 5 kisebb vitorlás ment fűrészelt tölgyfateherrel. *Oranba* (Algir) az «Elphis» vitorlást indították el teljes tölgydeszka és szálfából álló rakománnyal. *Tunisba* a «Maria Carmella» fűrészelt tölgyfa, tölgydeszka, bükknégyszögfa, fenyőlécz és deszka-rakományt vitt. A «Dumbeth» gőzöst Amsterdamba küldték 19,270 mm. tölgygömbfával. Ezenfelül 15 egészen vagy részben megrakott hajó szállított tölgy- és bükkfa-dongát Francia-, Olasz-, Görögországba és Hollandiába.

✱ **A vasuti talpfák szállítására vonatkozó különleges feltételek módosítása.** A magyar fakeskedők és faiparosok országos egyesülete aziránt folyamodott a kereskedelemügyi miniszterhez, hogy a m. kir. államvasutaknál talpfák szállítására érvényes különleges feltételeket olyképp módosítsanak, hogy késedelmi bírság ne legyen alkalmazható akkor, ha a késedelmet bebizonyíthatólag elháríthatlan akadályok okozták, feltéve, hogy a magyar kir. államvasutak semmiféle kárt vagy hátrányt nem szenvedtek. Habár a m. kir. államvasutak igazgatósága a kötbér alkalmazása tekintetében eddig is a legmesszebb menő méltányosságot gyakorolta, a miniszter az egyesület által képviselt fontos hazai iparág érdekeire tekintettel, a vállalkozók megnyugtatósára s a vállalkozási kedv fentartása czéljából, az említett feltételek megfelelő módosítását rendelte el. Ehhez képest az említett különleges szállítási feltételeknek a késedelmi bírság tárgyaló 7. §-a azzal a határozmánnyal egészített ki, hogy a kötbér elengedhető, ha a szállítási határidő betartása véletlen baleset miatt válik lehetetlenné; tartozik azonban a szállító a szállítást gátló körülményről, annak beálltával, az akadályok hiteles igazolása mellett, a m. kir. államvasutaknak azonnal jelentést tenni. Ily esetekben a vállalkozó a szállítási határidő meghosszabbítását kérelmezheti, de a máv. a kérelem felett egyoldalulag határoz.

## Petróleum és ásványolaj.

**Budapest, aug. 29.** A gyárak a kötéseket szeptember 1-én veszik fel újból, de valószínűleg legközelebb ismét lezárják, mert a kontingens 45 $\frac{1}{2}$ -a már eladatott. Az árak ugy promt, mint kötésre jelenleg egyformák, mint mult számunk közölte.

✱ **A petróleumkivitel** a folyó évben nagyon fellendült s a lefolyt hét hó alatt 88,889 meter-mázsával többet exportált a monarkia, mint a mult év hasonló időtartama alatt, mialatt a be-

zérésére emelke-  
és a mezőgazda-  
s pléhfeldolgozá-  
mdai gépek stb.  
w-yorki osztrák-  
falóbol 120 darab  
kerék küldetett

hozatal 312,117 mmázsával csökkent. Piacunk leginkább Dél-Németország és Svájc, de jelentékenyebb mennyiség kerül Olaszországba, a balkánállamokba, sőt nyugati országokba is.

#### Olajok és kenczék.

R. J. & tsa. Budapest, aug. 29. Az üzlet hosszabb szünet után ismét élénkült, mert úgy a kereskedők, mint a fogyasztók jobb vételkedvet tanúsítottak. Az árak változatlanok maradtak. Mai jegyzések:

**Gépolajok:** Olivaolaj, valódi pugliai 44.— frt, gyári olivaolaj 40.— frt, Bakuolaj valódi orosz 22.— frt, Ragosinolaj 26.— frt, transmissio-olaj 28.— frt, turbinaolaj 32.— frt, Vulkánolaj 22.— frt, savmentes repceolaj 31.— frt.  
**Kenőolajok:** Cylinderolaj valódi amerikai 38.— forint, konsistens gépkenőcs (Towothé vagy Stauffer-féle kenőkészületekre) 30.—35.— frt, bányakocsikenőcs 24.—26.— frt, sodrony- és kenderkötélkenőcs 24.—26.— frt, valvolinolaj elsőrendű 50.—55.— frt, fogaskerékkenőcs 20.—24.— frt, szíjj- vagy szerszámkenőcs 35.—40.— frt.

**Gyantaárak:** Terpentinolaj fehér orosz 27.50 frt, Bécsújhegyi 45.— frt, gyanta 7.—11.— frt, gyantaolaj 18.—20.— frt.

**Kátránytermékek:** Carbolineum 12.—13.— frt, kőszénkátrány 4.—4.25 frt, fenyőkátrány 10.—12.—, vaselin bőrkenőcs 20.—25.— frt, szerszám- és fegyverkenőcs 30.—35.— frt.

**Halszir:** Svéd 36.— frt, grönlandi 35.— frt, oroszlanzsir 12.—13.— frt.

**Lenolaj,** valódi hollandi 33.— frt.

**Lenolajkenőcs,** leülepedett 34.—35.— frt.

**Vaselinkenőcs** 35.—40 frt.

**Faggyu** 38.—40.— frt.

**Kocsikenőcs** fekete vagy sárga 5.50—6.25 frt, fehér finom 6.50—7.— frt, monfalconei 7.50 frt, kék finom 7.—, uszó 7.50—9.— frt, fehér 7.50 frt, fiakerkenőcs 9.75—10.— frt, finom belga paraffin 7.50 frt.

Mind 100 kilónként nagyban Budapesten átvéve.

#### Enyv.

X Budapest, aug. 29. A külföldi kereslet fel-  
élénkülése következtében az ár 3 forintról 5 forintra szökött fel.

**Csontenyv,** prima 85, secunda 30, kölni enyv 65—70, orosz 60—65 frt pr. 190 kg.  
**Gelatine** 50%-kal emelkedett.

#### Kikészített bőrök.

B. J. Budapest, aug. 29. Nagyon valónak bizonyult mult heti tudósításunk azon megjegyzése, hogy a vidékiek távozásával megszűnik a forgalom is; így is lett, a kongresszusnak s Szt-Istvan napjának elmúltával elhagyták a vidékiek a fővárost, nagyon természetes tehát, hogy vissza esett az üzletmenet abba az állapotba, melyben volt, sőt talán ma meg nagyobb a nyugalom, mint volt; mintha sohasem akarna megindulni az üzlet, oly pangás uralkodik. A szó szoros értelmében egyetlen vevő sem jelentkezik. Mindez még hozzá járul az is, hogy az inkasszó a lehető legrosszabb s sok kisebb kereskedő kénytelen moratoriumot kérni.

Ezen kétségbe ejtő helyzet csak úgy javulhat, ha hűvös és igen esős ősz kapunk, de ha nem, úgy az ezredév sok kereskedő könyvében hagy kellemetlen nyomat maga után.

Az árákkal már lejjebb nem szállhatnak, az csak a régi nivón marad mindig, az eladás csak egy-két bal talpra s néhány kötés belésbörre

szorított és épp ezért az egyes cikkekéről külön jelenteni való nincs. Megjegyzendő azonban, hogy belföldi gyárosaink s nagykereskedőink most egy oly értelmű szerződés kötésének kérdésével foglalkoznak, mely ha sikerül, akkor kisorsul hazánkból a legtöbb külföldi gyártmány és ilyen kétségbeejtő helyzet nem alakulhat többé.

#### Nyerstermények.

L. L. Budapest, aug. 29. Mint vásár után rendszeren, a lefolyt héten is csak gyenge üzletmenetünk volt, azért egyes cikkek irányzatáról csak igen keveset jelenthetünk.

**Marhabőrök,** minden minőségben kerestetnek, könnyű sulyuak és pittlingekben a raktárak csaknem teljesen eladottak.

**Lőbőrök,** eddigi árak mellett adtnak el.

**Borjubőrök:** A készletek, mint azt már jelentettük, a kivétel részére adtak el; újabb említésre méltó hozatal pedig még nem történt.

**Juhbőrök,** továbbra is kerestetnek, míg a hozatal gyenge. Horvát, bánati és boszniai új bőrök 60—65 frt, 100 kgr.-ként 20%.

**Báránbőrök:** Eladott több tétel erdélyi és boszniai báránbőr eddigi árak mellett.

**Gidabőrök:** Az irányzat továbbra is lanya. Következő árakat ajánlják: Erdélyi 90—95 frt, boszniai czipógida 50.— frt, bánati 100.— frt. Keztyügida 50—55 frt. 100 darabonként.

#### Vegyes cikkek.

= A tarhonyaüzlet mult évi állapota a szegedi kamara jelentése szerint, a következő volt: A tarhonya-készletek a lefolyt évben, az előző évről megmaradt áru folytan igen jelentékenyek voltak. Az év kezdetén a kereslet gyenge volt és nem nagy sietséggel fogtak az új készítéshez, mely majusban a meleg idővel szokott kezdődni. A gyártás amugy is akadályokba ütközött az esőzések és a hűvös időjárás miatt, és így más évekhez képest kevesebb árut gyártottak és raktároztak be. Az év második felében a kereslet élénkült. Ismét mutatkozott ekkor az előző években tapasztalt kedveltség és a belföldi fogyasztásban szeptember, október hónapokban a forgalom lendületet nyert, mi által a más évekhez képest csekély raktárak apadásnak indultak, úgy hogy az év vége felé a készletek több minőségben egészen elfogytak. A kereslet tovább is tartós maradt, de a megrendelések egy részét vissza kellett utasítani, mert az e cikket előállító a téli készítésre nincsenek berendezve. A szárító készülék szép és tartható gyártmányt nem képes előállítani és így a készítették a napon való szárítás mellett maradnak.

#### Tenyész- és haszonállatok.

**Budapest-kőbányai sertésvásár,** aug. 28. Az üzlet szilárd volt. **Heti állagárak:** magyar valógatott áru 320—380 klg. nehéz 53—54, 280—300 klg. nehéz 54—55, öreg 300 klg. tuli —, vidéki sertés —, szerb —, román — forint, tiszta klgként; páronként 45 klg. ételsúlylevonás és 4% engedmény szokásos. **Eleség árak:** Tengeri új 4.10 frt, árpa 5.20 frt, Kőbányán átvéve. **Helyi állomány** 3911 db. **Elhajítás** 5 drb. Maradt állomány 3330 drb. **A részvény szállásokban** 1154 drb van elhelyezve.

△ **A győri sertéspiacz.** Egy-két fővárosi lap és a győri helyi újságok arról adtak hírt már több ízben, hogy Győrt megnyitják a szerb sertésbehozatal számára. Győrről már az oda kinevezendő szerb konzul nevét is ősmerni vélik s most, hogy a szerbiai sertésállomány megvizsgálására kiküldött magyar és szerb állatorvosi bizottság f. hó 23-án betérjett jelentését,

melynek alapján — konstatáltván, hogy a szerb sertésállományban ragadós betegség nincs — a földmívelésügyi miniszter a szerb sertésbehozatal f. évi szeptember másodikától kezdődőleg újra megengedte: Győrről — az újságok szerint legalább — egészen bizonyosra veszik, hogy a győri sertéspiacz ügyének végleges megoldása közvetlen küszöbén áll, vagyis, hogy már most legalább a szerb sertések a győri piacra fognak kerülni. Ertesülésünk szerint ezek a hírek nem felelnek meg a valóságnak, mert — bár a földmívelési minisztériumban folynak tárgyalások a győri piacra vonatkozólag — a kérdéses reformok egyelőre nem terveltetnek.

= **A sertésárak** az utóbbi időben Budapesten jelentékenyen emelkedtek; és pedig nemcsak Kőbányán, hol a zsirpiacz legkisebb élénkülését is értékesíteni tudják, hanem a ferencvárosi rakodón is. A nehezebb sertések a Ferencvárosban is 47—49 frtjával kelnek, sőt volt nap a lefolyt héten, Szent-István előtt, amikor a középsúlyú 250—300 kilós sertésekért 51 frtot is kellett fizetni. Kőbányán az árak még 2—3 frttal magasabbak, mintha Kőbányának nem állana érdekében az, hogy kiürüljön valahára és kellőképpen dezinficiálni lehessen, hanem tisztán az tűnnék föl üzleti érdeknek, hogy a készlet minél drágábban legyen értékesíthető. Az élő szerb sertések behozatala bizonyára nyomást fog az árakra gyakorolni, s ha a magyarországi fölhozatal is megindul, az árak mai magasságukból engedni fognak, ha csak a zsirpiacz árai és üzleti forgalma — amire kilátás van — nem fognak emelkedni. Mindenesetre figyelemre méltó körülmény, hogy a ferencvárosi piacz forgalma a lefolyt héten kisebb volt, mint a közelmúlt hetekben, ambar Szent-István napja növelte a huszfogyasztók számát. Azt hisszük, nem tévedünk, ha ennek s a ferencvárosi rakodón eladatlan sertések folytonosan jelentékeny számának okát is a sertésárak magas voltában keressük.

▽ **A szerb sertések behozatala.** A földmívelésügyi miniszter elrendelte a szerb sertésár megszüntetését s megengedte, hogy szeptember 2-től kezdve 120 klg., vagy azon felüli szerb sertések a kőbányai veszteglőszállásokra feladathassanak. Az itt elhelyezhető szerb sertések maximális létszáma az első 16 napra 3500, későbbre pedig 7000 darabban van megállapítva.

Azok a feltételek, amelyek mellett magyarországi sertések egyelőre 30,000 drbra korlátozott számban Kőbányára bevihetők, a következők:

1. Csak 120 klg.-os vagy azon felüli súlyúval bíró falkák vagy más hízalóban együtt tartott sertés szállítható Kőbányára. 2. Mielőtt a sertések Kőbányára szállíthatnának, harmincz napig állami állatorvos megfigyelése alatt kell állaniok; és csak abban az esetben bocsáthatók fel Kőbányára, ha e harmincz napi megfigyelési idő alatt az illető falkában vagy hízalóban betegedési eset elő nem fordult. 3. Ha a sertések tulajdonosai kötelezik magukat arra, hogy a Kőbányára felhozott falkaikban gyanusáknak látszó állatokat, a kőbányai állategészségügyi hivatal egyszerű felszólítása után az illető falkából azonnal el-távolítják és levágtatják. 4. Sertéseket csak azokba

a fertőtlenített szállásokba szabad beállítani, amelyek a vasuti vágánnyal közvetlenül összeköttetésben állanak és a sertések föl- és lerakására külön rakodóval bírnak.

A szerb sertések első szállítmánya aug. 31-én adatik fel. Valószínű, hogy a Szerbiából Bécsbe irányuló egyenes sertéskivitel is nem sokára kezdetét veszi.

#### Vásárok.

— A visni-novgorodi vásár lefolyása prém-árakban rendkívül élénk. Czoboly 500/o-al magasabb árakon kel, mint a múlt évben, míg a hermelin ára 200/o-al emelkedett. Marha és borjubőrök nagy mennyiségekben vásároltnak külföldi számlára. Teaban a vásár kezdetén csendes volt az üzlet, de utóbb ez is felélénkült. Az inkasszo sok kívánvalót enged, számos váltót kellett óvatoltatni.

## A boros palaczkok dugói.

(O—s.) A parafadugasoknak a leggondosabb megválasztása dacára, még is megtörténik, hogy azok a pinczékben előforduló élősdű bogarak által megtámadtának és idővel teljesen elpusztítottatnak. Ezen jelenség leginkább nedves pinczékben mutatkozik, a hol az élősdű bogarak terjedésének különben is igen tág tere van. Azon élősdűk közül, melyek a parafadugasokat rongálják, felemlíthető az Oniscus murarius, mely leginkább a pincze földjén raktározott palaczkok dugaszait támadja meg; továbbá az Oenophila v flava, egy apró éjjeli pillangó (lediptera), mely a dugaszokat átforja; azután a Tinea eloacelle hernyói, melyek a pinczében a maguk által szőtt hálózat alatt tartózkodnak és végre még az Ephestia pasautella, mely a dugókat szintén keresztülkasul fúrkálja.

Ezen állatok mindenikének a hernyója kártékony a parafadugasokra, mert a dugóban él, abban fejtődik ki, összeviszsa meneteket rágván bele, azt teljesen tönkre teszi, úgy hogy használhatatlanná válik. Az ilyen rossz dugóval bedugott üvegben a bor (vagy helyesebben, a melyik üveg dugóját a rovarok így tönkre tették) könnyen megbetegedhetnek, mindenféle borbetegség csirája bele juthat a borba s megromlanak, virágos, ezetes, penészes stb. betegségeket kapnak. Sőt megeshetik az is, hogy a bor az ilyen rossz dugón keresztül elfoly, kiszivárog és csak az üres üveget vagy az ezetes bormaradványt találja meg a gazda, ha palaczkborait fogyasztás alá veszi.

A fent említett állatok petéiket a dugó külső részére, vagy a palaczk nyakára rakják s a belőle kikelő peték aztán befúrnak magukat a dugóba, melyből táplálkozni szándékoznak.

Ezen bajok meggátolása céljából többek között ajánlják, hogy oltott meszett tartsunk a pinczébe, mely állítólag a bogarak alczáinak kikelését megakadályozza és azokat megsemmisíti. Ajánlanak ellene még különféle peccétviaszszertű kenőszereket is, melyeket a nagyobb pinczékben leginkább használni szoktak; ilyen szer készítmódja a következő: 250 gramm viaszt felolvasztunk, mihez azután 500 gramm gyanta és 500 gramm fehér szurok kevertetik s hogy e keverék átlátszó és szilárd is legyen, 250 gramm gummiarabicum adandó még hozzá. Egy másik e célra ajánlott szer, 1000 gramm szurokviasz, 500 gramm burgundi szurok, 250 gramm sárga viasz és 125 gramm piros mastixből készül, mely anyagok egy cserép edényben tüznél összeolvasztatnak. Ha e keverék az edényben emelkedni kezd, akkor az a tüzről leveendő, megkeverendő s azután ismét a tüzre helyezendő, mindaddig, amíg a keverék teljesen összeolvadt. Ha viasz nem volna kéznél, akkor 90 gramm fagygyut is lehet helyette használni, mely szereket lehet azután tetszés szerinti színnel megfestve, vagy természetes állapotban is felhasználni.

A fent említett anyagok régebben, a mai önkupakok helyett használtattak és meleg állapotban az üveg nyakára kenettek. Hátrányuk azonban az volt, hogy melegebben ragadósak voltak, hidegben pedig törtek s repedéseiken a petéből kikelő kis rovar teljesen megfelelő utat talált egész a dugóig.

Ezek helyett tehát újabban az önkupakokat használják, melyek teljesen megfelelnek a célnak, mert rajtuk nem képes keresztül furakodni a kis hernyó. Máskülönb is sokkal jobban megfelelők, mint a legjobb szurok, mert nem oly piszkos, nem annyira bajos a vele való banás és a többi kívánalmaknak is teljesen megfelelnek.

Ajánlják még ezeken felül, hogy a dugaszok tartosabbak legyenek és nagyobb ellenálló képességgel bírjanak, a parafa dugókat néhány óráig egy 15 gramm gelatin, 25 gramm gliczerin és egy fél liter vízből álló keverékben tartani; vagy ennél még tanácsosabb a 4 rész paraffint és 1 rész vaselinét 40 fokra hevíteni és a palaczknyakát — úgy 15 percig — e keverékben tartani. Ajánlják végül a dugaszoknak 2—3 óráig tartó kifőzését és a viznek lecsepegtetése után azoknak borban való aztatását is.

A palaczkra fejtett borok a bedugasolás után azonnal bekupakolandók. Igen tapintatos azon eljárás is, melyet némely kereskedőnél láthatni, hogy a kupakokat papírszalaggal körül ragasztják, mely egyidejűleg a felborítás elleni biztosítékul is szolgál. Végül felemlítendő, hogy a palaczkban levő romlásnak induló dugaszok mindig hibátlan dugókkal pótolandók és a fent említett eljárásokkal, amennyire lehet, a dugó elromlása megakadályozandó.

## Különfélek.

— Folytatás a főlapról. —

A bolgár kereskedelmi szerződés ügyében Szófiából írják a «P. C.»-nak, hogy a két bolgár képviselő visszahívása tényleg az eddigi tárgyalások irányának megváltozását fogja előidézni. Ugyanis Szófiában a tárgyalások elhúzódásáért a bolgár kormány megbízottait teszik felelősekké, akik mozgékonyabbak lehetnek volna. Más megbízottakat azonban aligha fognak Bécsbe küldeni, hanem a tárgyalásokat diplomáciai úton folytatják.

Az Osztrák Lloyd tenger-szállítási forgalma ez évben kedvezőtlen, amennyiben az év első feleben szállítási díjak címén 195,000 forinttal vett be kevesebbet, mint az előző év hasonló időszakában. A csökkenés okaiul a Keleten felmerült zavaros politikai eseményeket, az Egyiptomban uralkodó kolerá miatt szükségessé vált vesztézárt, végül a nagy verseny következtében a szállítási díjak folytonos csökkentését lehet felhozni. Különösen a Levanta és Egyiptom felé irányuló áruszállítás mutat nagyobb mérvű apadást.

Az árutőzsdék megadóztatása ügyében az osztrák pénzügyminiszter által egybehívott ánkét szeptember 1-én az osztrák képviselőház budgetbizottsága termében veszi kezdetét s valószínűleg több napig fog tartani.

Szeszegyedés Oroszországban. A két év előtti Oroszországban életbe léptetett állami kezelésbe vett pálinka elárúsítás, szt-pétervári lapok szerint, már egészen rendes mederben folyik és a pénzügyminiszterium hivatalos kijelentése szerint, épen nem valami jelentéktelen sikert eredményez. Igaz, hogy kezdetben a nép, a pálinkának állami kezelésbe vételével, nem igen tudott megbarátkozni és elégedetlen is volt a miatt, hogy a pálinka drágább lett; de beismeri azt is, hogy az állam által elárúsított pálinka jobb, mint az azelőtti volt; minélfogva a «józanabb» elemek, a dolgot ilyen menetébe már belenyugodtak, sőt

ezen intézkedést, minthogy az állami pálinkát keszpénzzel kell fizetni és a könnyelmű emberek adóságot e miatt nem csinálhatnak, még üdvösnék is tartják. Eddig az állami pálinkamérések kizárólag csak pálinkát mértek; de meg van ezeknek engedve a *sör és bor kimérése* is. Remélik, hogy különösen a borból fog az állam nagy mennyiségeket elárúsítani, mihelyest ezen reform Oroszország déli részeiben és az ország nagyobb városaiban keresztül lesz vezetve. Az orosz államtanács elhatározta, hogy ezen italmérsi reformot még e század lejárata előtt az egész orosz birodalomban életbe fogja léptetni.

Végrehajás híresztelése — becsületsértés. A félegyházi kir. járásbíró: Kern Hermannak Feuer Lajos elleni rágalmasz vétsége miatt beadott ezen feljelentése, tekintettel arra, miszerint Feuer Lajosnak panaszos ellen tett azon kijelentése, hogy panaszos ellen e héten több végrehajtás vezetett, illetve, hogy végrehajtások fogantatottak, nem foglal magában oly ténybeli állítást, mely a btkv 258. §-ában meghatározott rágalmasz vétségét képezné, miután ezen kijelentés sem a büntető eljárás megindításának alapul nem szolgálhat, sem pedig panaszos a közmevetésnek nem teszi ki, végül pedig panaszos büntethető eselekmény elkövetésével nem vádolja, annálfogva ezen feljelentés a bűnvádi eljárási rendelet 45. §. b) pontja alapján mint bűnvádi eljárásra alkalmatlan hivatalból visszautasított. A budapesti kir. ítélőtábla: Tekintettel arra, hogy feljelentés szerint Kern Hermann magánvádó kereskedő s így a feljelentés tárgyát képező az a híresztelés, hogy magánvádó ellen végrehajtások fogantatottak, esetleg a becsületsértés vétségének megállapítására alkalmas lehet, a királyi ítélőtábla az elsőbírósi végzés megváltoztatásával, ez ügyben az eljárási folyamatba tételét elrendeli. (1896-ik évi június 17. 5801.)

## Szállítás és vállalkozás.

Budapest. Uttest és járdahelyreállítás. A budapest-vác-kassai állami közút 8-490—8-640 km. szakaszan az uttest és járda 1568 frt 70 kr. előirányzott költséggel helyreállítandó lévén, eme munkálatok biztosítása céljából szeptember 5-én d. e. 10 órakor a pestmegyei m. kir. allamépítészeti hivatalban zárt ajánlati versenytárgyalás lesz. Banaipénz 5%. Feltételek a nevezett hivatalban.

Budapest. Pirszén-szállítás. Budapest székes főváros közönsége az összes városi iskolák, hivatalok és intézetek, valamint arviz veszély esetén a dunai szivattyu mozonyok fűtésére 1896. évi október 1-től 1897. évi szeptember 30-ig terjedő egy évre szükséges mintegy 620 tonna pirszén szállítása iránt nyilvános arlejtést hirdet. Az arlejtés szeptember 7-én 10 órakor a VI. ker. régi varoshazi tanácssteremben a pénzügyi és gazdasági bizottmány előtt tartatik meg. Ajánlatok Markus József alpolgármester vagy helyettese kezéhez nyújtandók be. Feltételek a tan. VI. ügyosztályban (IV. ker. Lipót-u. újváros-haza III. em. 27. a.)

Budapest. Köszentelepek bérbeadása. A pillismaróthi kir. közalapítványi uradalom tulajdonához tartozó Esztergom vármegyei Csolnok, Mogyorós, Kirva és Leányvár községek határában létező köszentelepek kiaknázási joga 1904. évi október hó 18-ától kezdve 60 évi időtartamra haszonbérbe fog adatni. Az ez iránti zárt ajánlati versenytárgyalás október 1-én déli 12 órakor fog a közalapítványi kir. ügyigazgatóságnál (Budapest, IX., vámház-körút 7. sz.) megtartatni. Banaipénzül 10,000 frt teendő le a budapesti m. kir. központi allampénztárnál s a letéti nyugta az ajánlathoz csatolandó. A részletes haszonbéri feltételek a közalapítványi kir. ügyigazgatóság segédhivatali helyiségében megtekinthetők, ahová az ajánlatok október 1-én 9 óraig benyújtandók.

Foto!

**Budapest. Birtok-bérbeadás.** Torda városának határában fekvő kincstári birtokból megfelelő majorsági épületekkel és tisztii lakkkal együtt a belsőséggel összefüggő és egy darabban fekvő 423 <sup>170/1000</sup> hold szántó, 50 <sup>172/1000</sup> hold rét, 229 <sup>256/1000</sup> hold legelő, dűlőutak és belsőség, 43 <sup>100/1000</sup> hold terméketlen sós talajból álló, összesen 745 <sup>997/1000</sup> hold, f. é. október hó 1-én egymás utáni tíz évre bérbé adatik. A megajánlott évi hasznóbér tele összegének megfelelő övadék megküldése mellett ajánlatok a földművelésügyi miniszteriumhoz aug. 30-ig. Feltételek a miniszterium állattenyésztési és tejgazdasági ügyosztályában (III. em. 113. a.), a bérbeadó birtok megtekintése végett pedig Tulogyi Soma teljvelőhöz (lakik Tordán) fordulhatni.

**Budapest. Különféle cikkek.** A m. kir. államvasutak részére a jövő 1897. évben, illetőleg az 1899. év végéig szükséges, alább nevezett cikkek beszerzése végett nyilvános pályázat van hirdetve, u. m.: 1. lámpabélek, kenőpárnák és paszomány-cikkek; 2. tisztogatási anyagok rongy szonból és pamutból; 3. kelmék, rövidaruk és vasnyelvek; 4. linoleum; 5. kötélaruk. Írásbeli ajánlatok szeptember 15-én déli 12 óráig a m. kir. államvasutak anyag- és leltárbeszerzési szakosztályához. Módozatok valamennyi hazai és keresk. iparkamaránál és a m. kir. államvasutak igazgatósága anyag- és leltárbeszerzési osztályánál (Andrássy-ut 73., II. emelet 54.).

**Budapest. Kőhányás, kőrakat, föld és kotrási munka.** A promontori dunaág erési szakaszán 1896. és 1897. években létesítendő 7.069,670 m<sup>3</sup> kőhányás, 12.691 m<sup>2</sup> kőrakat, valamint 5.163,10 m<sup>3</sup> földmunka és 1.033,947 m<sup>3</sup> kotrásból álló szabályozási munkálatoknak vállalatba adása végett a földművelési miniszteriumban szeptember 2. zart ajánlati versenytárgyalás lesz. Adatok a m. kir. folyammérnöki hivatalnál.

**Budapest és Eperjes. Hídlepitményi munkák.** A Saros vármegye területén atvonuló budapest-kassa-duklaí allami közúton levő 119. és 124. számú hídak alépitményi munkáinak biztosítása iránt szeptember 3-án déli 12 órakor az eperjesi államépitészeti hivatalnál és a kereskedelemügyi miniszterium I. B. szakosztálya helyiségében Budapestben (Albrecht ut 1. sz.) versenytárgyalás fog tartatni.

**Apatin. Faeladás.** A bezdáni erdőgondnoksághoz tartozó baracskaí «Illiman» nevű 35 tag, 67, 68, 69, 70, 71, és 72 osztagokon 80,5 holdon álló kemény és lagy fának tuskóirtás kútelezett-sege mellett felsőbb jóváhagyás fentartásával szeptember 9-én d. e. 9 órakor az apatini m. kir. erdőhivatal iródájában nyilvános árverés utján a legtöbbet ígérőnek eladatni fog. Feltételek az apatini m. kir. erdőhivatalnál és a bezdáni m. kir. erdőgondnokságnál.

**Beszterce. Kerékvetők felállítása.** A radnai és naszodi járás törvh. közutakon szükséges kerékvetők felállításának biztosítása végett (költségleíranyzat 900 frt) a m. kir. államépitészeti hivatalban Besztercén szeptember 2-án d. e. 11 órakor zart ajánlati versenytárgyalás lesz, hol a vonatkozó feltételek is megtekinthetők.

**Beszterce. Kavicsszállítás.** Beszterce Naszod-vármegyei jádi járás területén levő törvényhatósági kúzutakra az 1897-1902. évek folyamán szükséges kavics szállításának biztosítása végett a besztercei m. kir. államépitészeti hivatalnál szeptember 2. 10 órakor zart ajánlati versenytárgyalás lesz. A szállítási és szerződési feltételek az ajánlati minták és annak mellékletét képező felosztási kimutatások és kőminták a besztercei m. kir. államépitészeti hivatalnál megtekinthetők.

**Besztercebánya. Aszfalt-makadam és makadam burkolat.** Besztercebánya szab. kir. város közönsége a város utcáinak nagyobb részét részint makadammal, részint aszfalttal szándékozván burkoltatni, e czélra 100,000 frtot tülhaladó összeget szavazott meg s felhívja mind azokat, kik e munkálatokat elvállalni hajlandók,

hogy ajánlataikat szeptember 15-ig a városi tanácsához nyújtsák be.

**Bécs. Széna és szalma szállítás.** A bécsi tramway-társaság 20,000 mm. magyar szénát, 1500 mm. éves szénát és 15,000 mm. rozsszalmát vesz. Ajánlatok 5/6 banatpénzzel ollatva 1896. szeptember 15-én déli 12 óráig a bécsi tramway (közuti vasut) társaság igazgatóságához küldendők. A feltételek a nevezett társaság titkári hivatalában (IX., Kolingasse 11) tudhatók meg.

**Csákvár. Birtok-bérbeadás.** Gróf Esterházy Miklós Móríc Csákvár-Gesztes hitbizományi uradalmához tartozó, Fehérmegyében, Csákvár község határában fekvő pusztatorma gazdaság, összesen 1200 négyszögöles, 10,169 hold és 1140 négyszögöl terület 1897. évi október hó 1-től kezdődő 13 évre bérbé adatik. Az ajánlandó évi bérösszegnek 10 szazaléka készpénzben banatpénzzel a Magyar általános hitelbanknál (Budapest V., Nádor-utca 10.) gróf Esterházy Miklós Móríc folyó számlájára lefizetendő, ajánlatok szeptember 30-ig Gróf Esterházy Miklós Móríc címére (Csákvár, Fehérmegye) adandó be. Feltételek az uradalmi főtisztisgnél (Csákvár, Fehérmegye).

**Deés. Tüzifa szállítás.** A deési kir. ügyészség, valamint a deési és szamosújvári járásbíróságok iroda és fogdahelyiségeinek jövő 1897-ik évben leendő fűtéséhez szükséges, mintegy 97,439 kbm bukfa szállításának biztosítása czéljából október 5-én d. e. 10 órakor a kir. törvényszék irodai igazgatójának hivatalos helyiségében (törvényház I. emelet) árlejtés fog tartatni. Feltételek a kir. törvényszék irodaigazgatójánál.

**Déva. Fuvarozási vállalat.** A dévai vaspályától az ottani dohányáruda raktárhoz és vissza az 1897-99. években eszközlendő dohánygyártmányok fuvarozására és raktározására versenytárgyalás van hirdetve. A fuvarozandó gyártmányok évenként 600,000-700,000 kilogrammot tesznek ki s az eddigi vállalkozó a fuvarozást kilogrammonként 10 krért teljesítette. A 200 frt banatpénzzel ellatott írásbeli ajánlatokat, melyeknek borítéka «28,557-896. p. ú. igaz. számhoz. Ajánlat dohányszállítás elvállalása ügyében» külfelirattal latandó el, szeptember 15-ig d. e. 9 óráig a dévai m. kir. pénzügyigazgatósághoz adandók be, ahol egyszersmind a közelebbi adatok is megtekinthetők.

**Ér-Diószeg. (Biharm.) Lakásátalakítás.** Az ér-diószegi m. kir. vinczeller-iskolánál a tanító lak részben atalakítandó, részben újra építendő lévén, ezenkívül a tantermekben és a melléképületeken kisebb javítások lévén eszközlendők, ezen munkálatok elvállalására vonatkozó ajánlatok szeptember hó 1-jg a m. kir. vinczeller-iskola igazgatóságánál Ér-Diószegen benyújtandók; a feltételek a nevezett igazgatóságnál tudhatók meg.

**Esztergom. Villamtelep létesítés.** Esztergom városában bevezetendő villamos köz- és magánvilágítás koncessziójának elnyerésére pályázat van hirdetve. Pályázati határidő október 1. A leteendő övadék 5000 forint.

**Kassa. Tüzifa-szállítás.** Az abauj-szántói, szeptsi, tornai, szikszói, és zsadányi kir. járásbíróság hivatali és fogház-helyiségeinek fűtésére a jövő 1897. évben szükséges 33428 köbméter tölgy vagy bükk tüzifa szállítására vonatkozó írásbeli ajánlatok legkésőbb szeptember 10-éig a kir. törvényszéki elnökségnél Kassán benyújtandók, ahol az ajánlati feltételek is megtekinthetők.

**Marosvásárhely. Tüzifa-szállítás.** A marosvásárhelyi kir. itéletábla, kir. törvényszék, járásbíróság és kir. ügyészség hivatalos, illetve fogház-helyiségeinek fűtésére az 1897. évre összesen 891'02 köbméter bükk, vagy gyertyánfa szükségeltvén, annak biztosítása végett a marosvásárhelyi kir. itéletábla elnöki irodájában szept. 24-én d. e. 10 órakor árlejtés lesz. Banatpénz 150 frt. Feltételek a kir. itelő tábla elnöki irodában.

### Helyeszközlő rovat.

Tudakozódásokra csak akkor válaszolunk, ha a válaszra a levélbélyeg beküldetik. Czím-tudakozódásnál a hirdetés alatt álló szám idézendő.

#### Ajánlkozik.

**Fűszer-, gyarmat- és vegyesáru kereskedő-segéd,** 24 éves, keresztény, ki mint első segéd működik, a könyvvitelben teljesen jártas, a legjobb bizonyítványokkal rendelkezik, bírja a magyar, német és tót nyelvet, jelenlegi állását változtatni óhajtana és szeptember 1-ére megfelelő állandó alkalmazást keres. Szíves megkereséseket kér «T. A.» kereskedő-segéd czímen e lap kiadóhivatalához, hol közelebbi czime is megtudható. 263-3-3

**Fiatal divat, vászon, kézmű és rövidáru kereskedő segéd** (24 éves), ki a magyar és német nyelvet tökéletesen bírja, azonnali belépésre állást keres. Szíves megkeresések «M. R.» Poste-restante. Léka (Vasmegeye). 259-3-8

**Keresztény fiatal kereskedő-segéd,** ki a vas-és fűszerszakmában teljesen jártas, azonnali belépésre alkalmazást keres. Szíves megkeresést kér «Szorgalmas 266» jelige alatt a kiadóhivatalba. 266-3-3

**Képzett vaskereskedő-segéd,** ki a fűszert is jól érti, magyarul és németül beszél, a fővárosban, vagy nagyobb vidéki városban alkalmazást keres. Czime a kiadóhivatalban. 267-3-3

**Csinos külsejű, 26 éves, keresztény kereskedő segéd,** ki a vas, szerszám és gépszakmában jártas, magyarul, németül, szerbül és keveset románul beszél, azonnali belépésre jelenlegi állását változtatni óhajtja. Szíves megkeresések «K. N.» czim alatt a kiadóhivatalba kéretnek. 268-3-2

**Keresztény, 19 éves, fűszer, festék, csemege és vegyes kereskedő segéd,** ki magyarul, németül és tótul beszél, legjobb bizonyítványokkal rendelkezik, szolid feltételek mellett állandó állást óhajtana a fővárosban, esetleg vidéken szeptember 15-re elfoglalni. Szíves megkeresést kér G. J. kereskedő-segéd, Sente Ödön czégnél Pápa (Veszprémmegye). 269-3-2

**Fűszer-, festék- és vegyesáru kereskedő-segéd,** 25 éves, keresztény, ki szakmájában kellő jártassággal bír és jó bizonyítványokkal rendelkezik, f. é. szeptember 20-ig alkalmazást keres szerény feltételek mellett. Szíves megkeresést kér Kósa Kálmán, Gulyás István ur czimén Marosvásárhely, Kálvária-utca 1. sz. 280-3-2

**Vaskereskedő-segéd,** 26 éves, keresztény, f. é. szeptember 15., esetleg október 1-re állást keres. Czim a kiadóhivatalban. 281-3-2

**Fűszer-, festék- és csemegekereskedő-segéd,** 20 éves, keresztény, ki a magyar és német nyelvet bírja, mielőbbi belépésre állandó alkalmazást keres. Szíves megkeresést kér Kovács Sándor, Békésy Sándor ur leveleivel Kecskeméten. 282-3-2

**Csinos külsejű, fiatal diszmű- és norinbergi kereskedő-segéd,** ki szakmájában teljes jártassággal bír, kedvező föltételek mellett állandó alkalmazást óhajt elnyerni f. é. szeptember 15., esetleg október 1-re. Szíves megkeresést kér Dudog István, Gross Lipót ur czimén Kecskemét. 283-3-2

**Állást keres keresztény, fiatal kereskedő-segéd,** ki a fűszer-, vas-, porcelán- és norinbergi szakmában kellő jártassággal bír. Szíves megkeresést kér Darvas István Gyergyó-Szt.-Miklóson. 278-3-2

**Izr. kereskedő-segéd,** ki hét évig egy állomáson volt alkalmazva, és a fűszer, rövid és norinbergi szakmában teljesen jártas, azonnali belépésre állást keres oly üzletben, hol szombaton és ünnepnapokon zárva van. Kívánatra fényképpel szolgál. Czim megtudható a kiadóhivatalban. 288-3-1

26 éves, keresztény fűszer-, anyag-, festék- és csemegekereskedő-segéd, ügyes pudlista, kitűnő bizonyítványokkal, ki nagyobb részt vidéken tekintélyesebb czégeknel volt alkalmazásban, jelenlegi állomását változtatni óhajtja azonnali, vagy szeptember 15-iki belépéssel, csakis a vidéken. Szíves megkeresést kér **Drenkovits János**, Auguszt József czégnél Budapesten, Csömöri-ut 36. 290-1-1

**Szilvász Gyula László** jászberényi fűszerkereskedésében tanult s ugyanott alkalmazásban lévő fiatal segéd, főnöke által a legmelegebben ajánlva, alkalmazást keres. Szíves megkeresést kér **Tóth György**, Szilvász Gy. László czég czimén Jászberényben. 284-3-1

25 éves, fűszer és csemege szakmában teljesen jártas, keresztény kereskedő-segéd, ki több előkelő háznál volt alkalmazva, kiszolgált katoná, csinos külsejű, jó bánásmóddal bír, nagyobb vidéki városban jó forgalmu detail-üzletbe mielőbb alkalmazást keres. Szíves megkeresések «kereskedő-segéd 272.» czim alatt a kiadóhivatalba kéretnek. 272-3-2

**Vas- és fűszer-segéd**, keresztény, hadmentes, ki magyarul, németül és tótul beszél, mielőbbi belépésre állást keres. Szíves megkeresést kér **Pencz János** Budapest, Mária-utca 22., II. em. ajtó 18. 291-1-1

**Fűszer, gyarmat és vegyeskereskedő-segéd**, hadmentes, keresztény, ki a vasüzletben is jártas és állomásain huzamosabb ideig szervizozott, szerény igények mellett alkalmazást keres; beszél magyarul, németül, szerbül és tótul. Szíves megkeresést kér **Kristovác Miklós** Budapesten, I. Bors-utca 12. szám, ajtó 2. földszint 292-1-1

**Bettlheim és Guth vas-nagykereskedésében Nagy-Kanizsán** egy igen ügyes, higgadt, szakmáját tökéletesen értő segéd felvétetik. Ajánlatok az igények, eddigi működés és életkor megjelölése mellett haladéktalanul benyújtandók. 287-2-1

27 éves, nős, keresztény kereskedő, ki nagyban üzletben kitűnő eladó és az Alföldön is nagy ismerettséggel bír, szakképzett a fűszer-, festék- stb. és a papírszakmában, valamely fővárosi vagy vidéki nagyobb házhoz, vagy gyárhoz, mint utazó ajánlkozik. Megkeresések e lap kiadóhivatalához «Kitűnő 294.» alatt kéretnek. 294-3-1

Kereskedő-segéd, keresztény, ki a fűszer-, anyag-, festék-, csemege- és a vegyes szakmában teljesen jártas, jó detailista, jó bizonyítványokkal rendelkezik, állomását változtatni óhajtja, szeptember 15-iki belépésre. Szíves megkeresést kér **Neumányi Károly**, Soóvray Kálmán ur czimén Abauj-Szántón. 295-2-1

Csinos külsejű, 20 éves, keresztény, fűszer-, anyag-, festék- és csemegekereskedő-segéd vidéken, nagyobb városban mielőbbi belépésre állandó állást keres. Szíves megkeresést kér ifj. **Vinkler Károly**, Bumsch Béla ur czimén Miskolcz. 293-1-1

#### Kerestetik.

Alkalmazást nyerhet egy teljesen szakképzett, energikus fiatal ember, ki a vidéken is hosszabb ideig a **vas-, szerszám-, mag- és fegyver-szakmában** szervizozott, valamint a magyar és német levelezésben teljes jártassággal bír, szóval egy nagyobb előkelő vidéki városban lévő jóforgalmu 6-8 személylyel működő üzletet önállóan vezetni képes; esetleg részes is lehet az üzletben. Bővebbet a kiadóhivatal által. 219-X-8

Kerestetik ügyes, megbízható, szolid magaviseletű fiatal segéd, ki nagyobb fűszer üzletben kitanult, ügyes elarusító, beszél magyarul, németül, tótul. Ajánlatok **Varga és Langhoffer fűszerkereskedőhöz** Rozsnyóra küldendők. 258-3-3

Két fiatal fűszerkereskedő-segéd, kik a szódavizgyár pénzkezeléssel is megbíznak, azonnali belépésre kerestetik. Bővebbet a kiadóhivatalban. 271-3-2

Fiatal segéd kerestetik, ki magyarul, németül és tótul beszél, fűszer, anyag és könyvkereskedésben. Ajánlatok arczképpel ellátva **Henszelmann Nándor** czéghez Bártfára küldendők. 273-3-2

**Merza János** vas-, fűszer- és vegyeskereskedésében **Tasnádon** (Szilágymegye), egy jó elarusító, legalább 4 évi segédi gyakorlattal bíró, fűszer- és vasszakmában teljesen jártas segéd, szeptember 1-én alkalmazást nyerhet, a román nyelv bírása okvetlenül szükséges; teljes ellátáson kívül 180-240 frt évi fizetés. 264-3-3

**Rófós és divatárú üzletben** mielőbbi ügyes elarusító, keresztény segéd kerestetik, ki a magyar és román nyelvet bírja. Ajánlatok **Glückseel János** fia czéghez czimzendők **Abrudbányán**. 274-2-2

**Vaskereskedő-segéd**, fiatal, intelligens jó modoru és jó detailista, azonnal kaphat alkalmazást **Geizler N. János** czégnél **Kaposvárott**. 275-3-1

Fiatal kereskedő-segéd, ki a fűszer és vasszakmában jártas, magyarul, németül és tótul beszél, valamint a levelezésben is jártas, azonnal felvétetik. Arczképpel ellátott ajánlatok ifj. **Fábián Szlovik** Andrásához **Szepes-Ófalura** küldendők. 285-2-1

Ügyes fiatal ember azonnali belépésre alkalmazást nyer **Kádár József** vas és fűszerkereskedésében **Kun-Szent-Mártonban**. 286-1-1

Vidéki városban, mely vasuti hálózattal van körülvéve, távol a fővárostól, 7000 lakossal, egy 43 év óta fennálló, 1/2 év óta a jelenlegi tulajdonos nevével levő **vas- és fűszerüzlet**hez lehetőleg **fűszeres társ** 3-4000 frt tőkével kerestetik. A városban egészben 2 keresztény üzlet van. Megfelelő tőkével szép eredményt lehet elérni. Közelebbi czim a kiadóhivatalban. 277-2-2

#### Eladás, csere, vétel és bérbeadás.

Egy régi, jóhírnevű **üveg-, porcelán- és lámpakereskedés** nagyban és kicsinybeni eladással, széleskörű, ugyszólván egész Erdélyre szóló állandó üzlet- és vevőkörrel, haláleset miatt eladó. Értekezhetni: **Frank Kiss János** Fiainál, **Kolozsvárt**. 100-32-15

**Abrudbányán**, a város legnagyobb forgalmu pontján egy **rófós és divatárú üzlet** eladó, esetleg jó kezeséggel részletfizetés mellett is. Bővebb felvilágosítás nyerhető ugyanott **Glückseel János** fia czégnél. 274-2-2

A **szarvasi** ujonnan épült **Árpád-szállóban** egy tágas, a kor igényeinek teljesen megfelelő **üzlet-helyiség** három egymástutáni évre bérbe adandó, rófós, divat, rövidárú, üveg, porcellán, vas, vagy borkereskedésnek. Bővebb felvilágosítással készséggel szolgál **Kmetz Mihály** Szarvason. 289-1-1

#### Szerkesztői üzenetek.

**G. M. Marczali**. Hogy az a szerződés, melyen a szerződés megkötésekor már életben nem volt szerződő fél neve szerepel, — érvénytelen, azt a tényvázlát bővebb ismeret nélkül is mondhatjuk. A hírlapi nyilatkozatot azonban bármely peres ügyben csak legvégső eszközzel ajánlhatjuk; olyan fegyver ez, melyet ha egyszer elsütöttek, többé nem használható s valószínű, hogy az első elsütésekor is bakot lőnek vele a levegőbe. Többet akkor, ha az ügyet részletesen megismerjük. — **Cs. J. Gyöngyös**. Oly szerződéseknél, melyekben a teljesítési idő közelebbi meghatározása helyett a levelében említett kifejezés fordul elő, a teljesítésnek a körülmények szerint lehet séges időben kell történni. Peres esetekben a teljesítés idejét a körülményekhez képest a bíróság határozza meg. Az osztrák és a magyar kereskedelmi törvény e tekintetben egyenlő határozmányokat tartalmaz. — **K. B. Csikszereeda**. Sorsjegye nem huzatott ki. — **V. Zs. A. Gy.** Milacher és Wagner Budapest, Hygieia fémipar részvénytársaság, Budapest.

## Az összes törvények és rendeletek

← külön-külön →

magyarító jegyzetekkel, tárgymutatókkal  
olcsó árakon kaphatók lapunk kiadóhivatalában,  
Budapest, Rottenbiller-utca 46. 392/E  
Vidékre bérmentes szétküldés.

## Útmutató.

### Magyar leszámítoló és pénzváltóbank

V., Dorottya-utca 6. sz.

Befizetett részvénytőke 25 millió korona. Bank- és váltóüzlet, árusztály, entrepot és elevátorok 750,000 métermázsánál több förtartalommal. **Fiákok:** Budapest bel. város, Fiume, Kolozsvár, Pozsony. **Közraktárak:** Budapest-Bárestelep, Fiume

### Budapesti Takarékpénztár és Országos Zálogkölesön Részvény-Társaság

miniszterileg engedélyezett

#### zálogkölesön-intézetei

IV., Koronaherceg-utca 11.; IV., Károly-körút 18.; VII., Király-utca 57.; VIII., József-körút 2. szám; aranyra, ezüstre és ékszerekre 12%, mindennemű áru, ingóságokra és ruhaneműekre 15% mellett. Nagyobb ártételek előzetes megállapodás esetén mérsékelt kamatláb mellett is elfogadhatnak.

### BELVÁROSI TAKARÉKPÉNZTÁR RÉSZV. TÁRSASÁG

IV., Koronaherceg-utca 3.

Teljesen befizetett részvénytőke öt millió korona. **Elfogad betéteket** takarékpénztári könyvekre, pénztárjegyre és cheque-számlára. **Leszámitol váltókat**. **Zálogkölesönöket** nyújt előnyös feltételek mellett. **Előleget ad értékpapirokra**. Értékpapírok vételét és eladását lelkiismeretesen és a legmegtányosabb feltételek mellett eszközli.

### Magyar Fém- és Lámpaárú-Gyár

részvénytársaság

BUDA PEST-KÖBANYÁN.

Petroleum-lámpák izléses kivitelben, gazdag választékban. **Herrmann M.-féle** szab villámlámpa, a legjobb és legtakarékosabb köolajlámpa. **Könyöky-Kutsera-féle** szab. gőzfertőtlenítők.

**Raktárak:** **Gizella-tér** (Haas-palota), és **Teréz-körút** és **Király-utca** sarkán.

### REICH JENŐ ÉS TÁRSA

terményüzlete és vegyészeti gyára

Iroda: BUDAPEST, VII., Károly-körút 3. sz., I. emelet. Telefon. Gyár: KISPEST. Telefon.

Ajánlja kitűnő minőségű gyártmányait: gépolaj, lenolajken-cze, koosikenőcs, fenyőmáz, halzsír, szurok, borkenőcs, vaselin, testek-árak, lakkok, carbolineum, kátrány és egyéb e szakba vágo cikkeket a legutányosabb árak mellett

Árjegyzék ingyen és bérmentve. — Ügynökök alkalmazhatnák.

### PALACZK-KOSARAKAT

(Demijohn.)

a legjobb kivitelben és legutányosabban szállít nagyban és kicsinyben

### RÉNYI ÁRPÁD

üvegyár

Zelestye, u. p. Remetemező

(Szatmármegye.)